

NOVOVESKÉ LISTY

Zpravodaj pro Novou Ves I a Ohradu

30. číslo, úterý 12. 6. 2018

Vážení spoluobčané

Dostává se Vám do rukou 30. číslo našich novin a jestli dobře počítám, vychází mi to na sedm a půl roku práce na jejich tvorbě. Stále máme co zlepšovat a učit se nové věci.

Těším se, že možná už příští rok touto dobou, vyrazí průvod z náměstí až na "Bedřák", kde bude stát slavná Bedřichova vyhlídka. Jak se níže dozvíte, už tam kdysi něco podobného vyhlídce stálo.

Nenechte si ujít vesnické slavnosti věnované památce bitvy u Kolína a třeba se letos podíváte i na akce do okolních vsí. IB

SDH Nová Ves I

Pořádá třetí ročník bezpečnostní akce

S HASIČI BEZPEČNĚ NA KOLE

Akce se koná 17. června od 14:00 hodin

před hasičskou zbrojnicí v Nové Vsi I
Každý závodník se může těšit na dovednostní závod, pěnu, ukázkou hasičské techniky a mnohé další.

Občerstvení bude zajištěno.

Srdečně Vás zve SDH Nová Ves I

Na akci budou pořizovány fotografie, které budou veřejně přístupné.

261. výročí bitvy u Kolína

Nová Ves I

15. června 2018

Program:

18:00 hod.

k poslechu a tanci hraje

STAROSTOVA DVANÁCTKA

20:30 hod.

Noční bitevní ukáзка

21:00 hod.

taneční zábava, hraje skupina UNIKÁT

30. června 12. ročník běhu

„Krajem bitvy u Kolína“

Prezentace účastníků v 8:00 hod. v budově
MŠ Nová Ves I

Start děti 8:30 hod.

Hlavní závod v 10:00 hod.

Startovné pro dospělé je 80 Kč.



Srdce pro Žanetku



Žanetka je sedmiletá holčička, kterou postihla dětská mozková obrna. Po čtyři roky jste nosili do keramické dílny

při obecním úřadu v Nové Vsi I pečlivě nashromážděná plastová víčka. Víčka Žanetce poskytovala finance na nákladné rehabilitace, které ji vždy posunou dál k vysněným krůčkům.

Vám všem, kteří jste se na sbírce podíleli, DĚKUJEME. Sbírká víček byla ukončena.

ŽANETCE předškoláče pomáháme i nadále. SRDCE PRO ŽANETKU, tak se jmenuje projekt do kterého se zapojila celá dílna a od jara srdíčkuje pro dobrou věc. Srdíčka budou k vidění na akcích pořádaných v Nové Vsi I a v keramické dílně. Koupí přispějete na speciální rehabilitační program v Klimkovicích. Výtěžek bude osobně předán mamince Žanetky koncem roku 2018 a o vybrané částce Vás budeme informovat v jarním vydání Novoveských listů.

Velké poděkování patří všem, kdo jste se na výrobě srdíček podíleli.

LB

Válka v krajkách

SOBOTA 16. 6. 2018

Radovesnice I

10:00 - Černí husaři přijíždějí

Křečhoř

14:00 - Průvod dobového vojska obcí k památníku, položení věnců, čestné salvy

15:00 - Doprovodný program

"Zlý sen pruského důstojníka"

15:00 - 16:00 - Autogramiáda knihy "Dávno zapomenutá bitva"

16:30 - Bitevní ukáзка

"Když tenkrát slunce zapadlo nad Křečhoří"

20:00 - Taneční zábava s živou hudbou

21:30 - Noční dělostřelecké salvy

NEDELE 17. 6. 2018

Lošany

10:00 - Pietní akt u hrobů padlých a zemřelých vojáků z bitvy u Kolína

Okénko do minula 3. část



Pohledem ze století do století jsme dospěli k tomu, co je pro rodinu a pro národ základní – k dětem. Tehdy, jako dnes. Nebudeme se věnovat dětem v rodině, ale venku v obci.

K dětem patří škola, učitelé a pan řídící. Ti mají plné ruce práce s každým jednotlivcem, prý aby z něj nebyl blbec. A to tehdy platilo všude, tedy i v Nové Vsi. Novoveskou školu vedl pan řídící, který bydlel ve školním bytě, neboť ves byla zámožná a mohla si to dovolit. I když nevím proč, protože školní byt byl velký a nevytopitelný, spíš se hodil pro muzejní exponáty než pro rodinu. Ale lidi nebyli tenkrát tak nároční. Škola byla pětitřídní, naučili nás totéž jako ve městě a nemuseli jsme nikam jezdit. Neučili nás tenkrát jak s počítačem, ale praktickým věcem. Hned ve druhé třídě měly sedmileté holčičky ruční práce, takže si ušily plátěný ručník zdobený výšivkou s monogramem a ažurou (ještě ho mám). Dále si ušily batistovou košilkou a začaly se učit plést. Do páté třídy zvládly nátepníčky (navlékaly se v zimě na zápěstí), ponožky a tatínkům upletly kravatu. Nemluvím o přišívání knoflíků, poutek, obrubování kapesníků apod. Považuji to za rozumné. Co měli v té době na práci kluci, to nevím. Asi pracovali s kladivem, kleštěmi, pilníkem apod.

Vyučování bylo i odpoledne do čtyř hodin, ale každou středu bylo prázdné. Pochopitelně jsme chodili do školy s Ohradákama, a to v míru. Žádné boje z patriotických důvodů à la: „Ohrada je hezčí než Nová Ves“ a na druhé

straně „Nová Ves je větší a nemáte hřbitov ani kostel“, se nekonal. Byli jsme kamarádi. Ovšem moc jsme se nenavštěvovali, měli jsme každý svoje zábavní prostory. Ohradáci měli blízko do Klavar a do Krakorce a my jsme měli Bedřichov. Tam byl triangulační bod, roubená věž vysoká jako třípatrový dům. Po žebříkách se vylezlo nahoru, tam byla plošina, kde se dalo sedět a byl tam náramný výhled po okolí. Za jarního počasí byly vidět i Krkonoše. Bylo pochopitelně zakázáno tam lézt, ale nikdo tam nehlídal, takže tím to bylo přitažlivější. Za Bedřichovem vítězovský lom, jako stvořený pro „Chatu v Jezerní kotlině“, u cesty na druhou stranu Bedřichova věčná louže, kde bydleli žlutohnědí čolci. To byla převážně letní zóna. Na druhé straně za tratí byla další zajímavá zóna, letní Labe s koupáním. Labe ještě neregulované, takže na Okrouhlíku byl písčiny ostrůvek, který sloužil jako převlékárna, kde mezi břehem a ostrůvkem vznikl prostor pro

Prázdniny jsme trávili doma ve Vsi. Kam taky jezdit? A proč? Bylo tady všechno – čerstvý vzduch, kamarádi a spousta možností k provozování doporučených i zakázaných činností. Byly žně a to byla potřeba každé ruky i těch dětských. A hlavně - děti se používaly jako poslové. Zkrátka jsme sem patřili. K tomu všemu výše uvedenému patřila obligátní rozbitá kolena, ukopnuté palce, řezné rány, modřiny a odřeniny a vůbec všechno, co k běžnému venkovskému dítěti patří. Všichni jsme přežili. V kolikáté generaci se to opakuje? Inu, lidstvo má výdrž. Ať mu to vydrží!

Co se tenkrát jedlo? Většinou co dům dal. Zelenina, brambory, omáčky, ovocné knedlíky, kaše, maso (i drůbež a králík) nejspíš v neděli, vdolky, buchty apod. Jídla krátká, protože většina maminek chodila pracovat na pole. Přišly v 11:00 a odcházely na odpolední šichtu v 1:00, takže na vaření moc času nebylo. Ale každý den byla polévka. Protože polévka je grunt. Jen o svátcích byl stůl bohatší. Všechny děti milují sladkosti. Mlsaly se všechny možné bonbony, hašlerky, mentolky, turecký med, svatojánský chlebiček a čokoláda. Sušené ovoce, čerstvé ovoce, hrachové lusky cokoli, co příroda dala. Ve škole na zahrádě, co je dnes hřiště, stály tři mohutné moruše a za odměnu za dobré chování jsme si někdy mohli nasbírat zralé plody. Moc nám chutnaly. Do školy k svačině jsme měli buchty nebo obligátní chleba se sádlem (pokud bylo) nebo jablko. Nebo nic.

Co jsme si oblékali? V létě to bylo jednoduché. Kluci měli trenýrky (většinou červené), někdy k tomu tričko a chodilo se převážně boso (i do školy). Kdo měl kolo, oblékal k tomu i kolo. Děvčata nosila, co dům dal. Sukýnka a tričko (blůzka), plátěné nebo bavlněné šaty a nezanedbatelnou zástěrku i do školy. Na svátky a posvícení se nezapomnělo na parádu, šaty z umělého hedvábí, kterou doplnily bílé ponožky a střevíce nejspíš také bílé, což byl vrchol elegance. Horší to bylo v zimě. S klesající teplotou nastala vláda

řádkových punčoch a věčně vytahaných podvazků. To byl postroj – něco jako kšandy přes ramena, v pase pás, na kterém na každém boku visely dva podvazky. Všechny děti v té době nosily pokrčené punčochy. V období mrazů to bylo ještě horší, to nám dali trika. To byl flanelový dres vcelku od hlavy až k patě, v rozkroku volný (kvůli vyměšování) a na to se obléklo cokoli zimního. Dnešní punčocháče jsou nesuktečný dar a díky za ně, neboť všechno zjednodušily.

Na závěr bych Vám chtěla položit otázku: „Kdo to ví?“ - Že u Labe, kde se dodnes říká na Michale prý stál původně kostelík sv. Michala uprostřed původní osady?

- Že za dráhou je trojrozcestí, jehož pravé rameno vede do Klavar, prostřední k Labi a levé vedoucí k Pňovu je památkově chráněná a dosud funkční původní stará formanská cesta na Prahu?

- Že se ve Vsi povídalo, že během bitvy u Kolína byl pruský král Bedřich na našem Bedřichově, který se jmenuje po něm a pozoroval průběh vojenských operací a říkal prý novoveským mužům: „Kukajte sedláci, jak vaše císařovna vyhrává.“ Že by pruský král mluvil česky? A k sedlákům?

- Že naši rodiče nám říkali, že kolem půlnoci na Silvestra se v kolínské bráně (na silnici před kovárnou Švestkových) odehrává každoročně urputný boj mezi končícím starým rokem a budoucím novým rokem?

Opravdu nevím, co bych dodala. Klaním se vážené paní Šubrtové (Novotné) za její vytříbený sloh a neuvěřitelnou paměť. Kéž bych na tom byla ve Vašich letech stejně. Přeji Vám hodně zdraví, spokojenosti a britského humoru do dalších let a věřím, že se ještě v novinách někdy potkáme.

V dalších číslech bychom chtěli dát příležitost i jiným pamětníkům a zajímavým osobnostem z naší vesničky střediskové. Po paním Šubrtové je nasazena latka pořádně vysoko. Chystáme se na Ohradu. Nechte se překvapit a těšte se na příště.

IB

Zpráva o činnosti SDH Nová Ves I za duben a květen 2018

Duben byl měsíc, ve kterém se hasiči zúčastnili projektu „Uklid'me svět“. Při této akci členové a dobrovolníci vyčistili katastr obce Nová Ves I – Ohrada, Klavary a přílehlé komunikace. Hasiči děkují za pomoc všem dětem a jejich rodičům, kteří se této akce zúčastnili. Při úklidu se nasbíraly odpadky o celkové váze 920 kg. Po ukončení akce proběhlo přátelské posezení s opékáním buřtů před hasičárnou.

V těchto měsících JSDH Nová Ves I, vyjela celkově k osmi zásahům. Ve třech případech zajišťovala požární dohled v obci Pašinka (dohlídku při pálení větví), pálení čarodějnic na fotbalovém hřišti Nová Ves I, a v Klavarech u rybářské boudy. Dále jednotka zasahovala při likvidaci obtížného hmyzu v ul. Jiráskova, Nová Ves I, a při dopravní nehodě osobního automobilu u místního hřbitova, kde jednotka asistovala

Hasičskému záchrannému sboru Kolín při vytažení vozidla z příkopu a řízení provozu na místní komunikaci. Hasiči byli vysláni k hlášenému požáru rodinného domu v Kolíně. Jednotka byla při výjezdu odvolána s tím, že se jedná o planý poplach. Ve dvou případech zajišťovala technickou pomoc (ucpaná kanalizace v ul. Tylova a Velimská Nová Ves I).

Členové SDH se zúčastnili závodu jednotlivců na rozhledně Vysoká, který spočíval ve zdolání 144 schodů. Závod byl rozdělen do kategorií děti, muži s dýchací technikou a muži bez techniky. V tomto závodu hasiči obstáli a vybojovali první příčky.

JSDH Nová Ves I, se průběžně školí dle bojového řádu. Na pozvání kolegů z Poříčan se jednotka zúčastnila taktického cvičení v areálu Dřevona. Probíhal

simulovaný zásah s dýchací technikou v zakouřeném a hořícím objektu, koordinace a komunikace s ostatními jednotkami. Dále jednotka absolvovala simulovaný zásah v bývalém krávině v obci Nová Ves I, a na pile v Klavarech, kde hasiči procvičovali hledání osob v objektu, evakuaci zraněných, poskytnutí první pomoci, vynášení tlakových lahví, nebezpečných hořlavých látek a jejich ochlazení před objektem, průzkum zakouřených prostor v dýchací technice, koordinace na místě zásahu a bojové rozdělení.

Hasiči děkují panu Miloslavu Zapletalovi a Václavu Dobiášovi za poskytnutí prostor.

Tři členové byli vysláni do Říčan u Prahy na školení odborné způsobilosti strojníků a řidičů. Nově získané vědomosti a zkušenosti byly na závěr kurzů ověřeny písemnou a praktickou zkouš-

kou, kterou všichni zúčastnění úspěšně absolvovali.

Hasiči obdrželi převodem od ředitelství HSZ Středočeského kraje pod záštitou obce Nová Ves I, osobní vůz tovární značky Škoda Fabia. Dále rozšířili své vybavení o 6 ks lehkých chemických oděvů zn. Kimberly - Clark a 10 ks výstražných vest. Hasiči na požádání Zvláštní, mateřské, praktické a speciální základní školy Kolín, Mateřské školy ve Velimi a Mateřské školy v Nové Vsi I, uspořádali vzdělávací dopoledne, kde ukázali zázemí hasičárny, výstroj a výstroj, kterou si mohly děti vyzkoušet.

SDH pořádal akci „Zastříkej si s hasiči“ na hrázi u rybářské boudy v Klavarech, kde proběhla zkouška čerpadel. Hasiči se těšili velkému zájmu dětí a jejich rodičů.

Za SDH Karel Voslář

Školka končí a léto volá...



Konec školního roku se kvapem blíží a spolu s ním i letní prázdniny, na které se všichni těšíme. Pěkné počasí nám jasně ukazuje, že brzy začne léto. Závěr školního roku bývá ve znamení nejruznějších akcí. Naše školka žije pestrým a bohatým životem, o čemž svědčí řada činností a akcí, které pedagogické pracovnice v tomto školním roce pro děti připravily. Například: „Koláčování, Farma-Park Soběhrdy, Dýňování, Mikulášská, Vánoční výlet do Perníkové chaloupky, Vánoce a Silvestr v MŠ, Pyžamkový bál, Karneval, Den Země, Pálení čarodějnic, nespočet různých divadel a Setkání s místními hasiči.“ Těm posílám velké poděkování za perfektní

ukázkou hasičské zbrojnice, jejich techniky a občerstvení pro děti.

Letos větší děti zavítaly do Muzea lidových staveb v Kouřimi a menší děti se zapojily do projektu „Vesmír v MŠ“. Na Svátek matek potěšily děti svoje maminky připraveným vystoupením a vlastnoručně vytvořeným dárečkem. V neposlední řadě musím zmínit rozloučení s předškoláky, které se bude konat 19. 6. ve školce. A co nás ještě čeká? V měsíci červnu pojedeme na výlet s dětmi na zámek Kačina s doprovodným programem a uděláme i menší zastávku v Žehušicích v oboře.

Den dětí ve školce probíhal od samého rána. Paní učitelky dětem připravily soutěže a bohaté odměny. Soutěžilo se

ve 2 skupinkách – kluci x holky. Nejprve se děti rozházely gumovými kroužky, cílem bylo naházet co nejvíce kroužků na kužel. Další disciplínou byl krabí závod. Závod probíhal celkem vtipně a děti se vžily do malých krabíků. Tuto disciplínu vystřídal další závod. Součástí byla voda. Děti vodními pistolkami stříkaly do připravených kelímků, které byly navlečeny na šňůře. Sladkou odměnou byly bonbonky na šňůře, zmrzlina od paní kuchařky a hlavně nové hračky do školky. Největší zásluhu

měl i náš skákací hrad.

Ráda bych popřála všem dětem hezké prázdniny, jejich rodičům příjemnou dovolenou k načerpání nových sil, stejně zaslužený odpočinek přejí i svým kolegyním, které přispívají k tomu, aby celá školka pracovala tak, jak má a svojí ochotou a zodpovědností přispívala k pohodovému klimatu, který ve školce máme.

Hurááá na prázdniny!

Za pedagogický sbor
Veronika Drahovzalová



novoveskelisty@seznam.cz

Stolní tenis SK Nová Ves

Rád bych Vás v krátkosti informoval o uplynulé sezóně 2017/2018. Pro sportovní klub SK Nová Ves byla úspěšná. Naše A mužstvo v regionální soutěži druhé třídy skončilo na prvním místě s 50 body před druhou Viktorií Radim A s 38 body. Proto postupujeme do nejvyšší soutěže okresu, do první třídy. Ostatní mužstva SK Nová Ves B - 2. třída, 8. místo, 12 bodů, C - 3. třída, 7. místo, 13 bodů a D - 4. třída, 6. místo, 19 bodů.

Chtěl bych poděkovat panu Ing. Šafránkovi, který se nám obětavě stará o nejmladší stolní tenisty. V neposlední řadě bych rád poděkoval panu starostovi a

zastupitelstvu obce za poskytnutí nenávratné finanční výpomoci na sportovní potřeby na rok 2018/2019. Stolní tenis je sport, který se převážně provozuje v zimních měsících, kdy sportovních aktivit ubývá, díky nepříznivému počasí. Pokud byste měli dotazy ohledně zapojení se do soutěže, obraťte se na mě nebo na Ing. Šafránka. Další informace získáte na stránkách STIS - Česká asociace stolního tenisu, kde si můžete najít naše mužstva, jednotlivé zápasy a výkonnost jednotlivých hráčů.

Přeji všem hezké letní dny.
Karel Bodlák
předseda SK Nová Ves



Rybáři

Vážení spoluobčané, od minulého vydání Novoveských listů uplynula krátká doba, aby se toho nějak moc událo, ale přece jen něco málo. V měsíci březnu proběhly v naší MO volby nového výboru, píše nového, ale vše zůstalo při starém, mladí rybáři si nechtějí přidělovat starosti, takže se jim do funkcí nechce. Takže staronový výbor tu pomyslnou káru musí táhnout

dál. V měsíci dubnu jsme nasadili do našich revírů 22q tržních kaprů, 700 ks candátů dvouletých, 2q bílé ryby (plotice a perlin) a do řeky Labe 13500 ks úhořího monté. V současné době jsme uzavřeli vydávání povolenek k lovu ryb a připravujeme Dětské rybářské závody, "O pohár starosty obce Nová Ves I" které se uskuteční 9. června 2018 na Komorovém rybníčku

v Doleháji. Oslovujeme sponzory, jelikož bez jejich přispění bychom tuto akci nemohli pořádat. Zveme všechny občany, aby se přišli podívat na malé rybáře, jak soutěží. Bude pro Vás přípraveno občerstvení ve formě ryb, bramboráků i něco tekutého se najde. V současné době probíhá výběrové řízení na zhotovení fasády na rybářské klubovně. Přihlásilo se pět firem a nyní se

rozhoduje o tom, která firma bude pro náš zamýšlený projekt nejvhodnější. Předpokládané náklady na provedení této akce jsou 200 000 až 250 000 Kč.

Přejeme Vám krásné léto, příjemné prožití dovolených a na závodech nashledanou.

J. Foršt - předseda MO



Sobota 14. 7. od cca 21:45 - fotbalové hřiště Nová Ves I
Začátek akce ve 21:00 - kino hraje po setmění
Občerstvení - popcorn (sladký, slaný), limo, pivo
Piknikové sezení - deky apod. s sebou
Na promítání Vás zve obec Nová Ves I
Vstupné zdarma.

ZŠ Prosperity

Jaro v základní škole Prosperity proběhlo jako obvykle ve znamení plno aktivit a akcí. Děti se zúčastnily pěvecké soutěže, někteří žáci vyjeli na prohlídku České televize. Podívali jsme se nejen na natáčení Děčka, ale prohlédli jsme si i budovu zpravodajství.

Na škole probíhaly zápisy nejen do prvního ročníku, ale i na druhý stupeň. Máme radost, že v novém školním roce otevřeme šestou třídu. A také jsme rádi, že do první třídy přijdou i děti z Nové Vsi. Těšíme se na všechny nové žáky a věříme, že u nás prožijí plno nezapomenutelných zážitků nejen při učení.

Děti se zapojily i do charitativních akcí - nosily květy měsíčků při Dni proti rakovině, zúčastnily

se dalšího ročníku projektu Uklidíme svět, uklidíme Česko. Někdo dokonce běhal pro Světlušku, aby svou účastí pomohl nevidomým dětem.

Ve škole probíhají i akce pro veřejnost - ta poslední byla s Ninou Rutovou, kde jsme si zkusili práci s textem. Srdečně zveme všechny i na další podobné akce, jejichž nabídku najdete na webových stránkách školy.

Rádi bychom pozvali všechny děti na naše příměstské tábory, které nabízíme v široké škále aktivit a činností - podívejte se na webové stránky školy a přihlaste se, máme ještě volná místa.

Za ZŠ Prosperity
Magda Málková

Keramická dílna o prázdninách

ZAVŘENO

Každý prázdninový čtvrtek od 14:00 - 18:00 hod. vyrábíme na vánoční jarmark, kdo budete mít chuť a náladu přijďte nám pomoci.

Otevřeno od 3. 9. 2018

Krásný dovolenkový čas, hodně sluníčka a odpočinku přeje LB.

Slovo závěrem

Redakce si vyhrazuje právo příspěvků krátit a upravovat při zachování obsahu sdělení. Zveřejňované informace a fotografie v „Novoveských listech“ jsou v souladu s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních údajů) - GDPR. Za redakci se loučí Mgr. Iveta Bodláková (IB), Lenka Benešová (LB) a Martin Holeček (MH). Přejeme všem pěkné prázdniny a v září nashledanou. Uzávěrka dalšího čísla bude 4. 9. 2018.

Studio Press s.r.o., tiskárna Čáslav